

头条

天下

外交部: 对外外国公民和本国公民一视同仁 无差别执行防控措施

据新华社电 外交部发言人赵立坚2日表示,近期中国各地对入境外国人采取的防控举措符合中国的法律法规,中方对外国公民和本国公民一视同仁,无差别地执行相应措施。

赵立坚在当日例行记者会上说,在当前形势下,中国各地根据当地的疫情

防控需要,对来自于疫情严重国家和地区的人员入境后采取有关检验检疫和防控举措,如测量体温,实施居家或集中观察等。这些做法符合中国的法律法规,既是疫情防控工作需要,也可以有效阻止疫情跨国传播,对中外各方的疫情防控来说都是有利的。

他说,根据疫情发展情况,中国地方政府还将及时动态调整对外国来华人员入境后的防控措施。中方对外国公民和本国公民一视同仁,无差别地执行相应措施,并且会充分照顾当事人的合理关切,为他们提供必要的保障和协助。中方采取的应对疫情举措,有效减缓了疫

情的蔓延扩散,阻止了病毒的人际传播,得到了世界卫生组织的高度肯定。

“我们希望疫情严重国家的人员,在来华时能够充分理解并且积极配合中方的相关防控举措,共同防范好疫情相关风险,维护好自己和他人的健康安全。”赵立坚说。

焦点

韩国病例数破四千 泰国首现死亡病例

据新华社电 新冠肺炎疫情继续在一些国家蔓延,韩国确诊病例增至4212例。意大利1日新增确诊病例528例,累计确诊1694例。

另外,印度尼西亚、捷克、亚美尼亚等国首次出现确诊病例。

亚洲 韩国起诉教会头目

韩国疾病管理本部2日上午发布的最新统计数据显示,当地时间1日16时至2日0时,韩国新增新冠肺炎确诊病例476例,累计确诊4212例,新增死亡4例,累计死亡22例,新增治愈1例,累计治愈31例。韩国新增确诊病例中,377例位于大邱,68例位于庆尚北道。大邱市确诊患者主要与当地某教会有关。

首尔市政府1日晚表示,当天市政府以涉嫌杀人罪、伤害罪及违反传染病预防管理法为由,向首尔中央地方检察厅起诉该教会总会长和其他12个分支的负责人。

据韩国《中央日报》2日报道,该教会总会长2日下午召开记者会时,就本教会信徒中发生大规模集体感染新冠肺炎一事向国民下跪,“以示谢罪”。

据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至当地时间2日10时半,包括“钻石公主”号邮轮上的705例病例在内,日本新冠肺炎病例总数达962例,累计死亡12例,重症患者56例。截至1日,“钻石公主”号邮轮上3711人已全部离船。

2日,印度尼西亚总统佐科说,2名印尼公民被确诊为新冠肺炎患者,这2名患者曾与来自日本的患者接触。这是印尼国内首次出现确诊病例。

截至1日记者发稿时,泰国累计确诊新冠肺炎病例42例,治愈29例,死亡1例。泰国公共卫生部3月1日通报,2月29日下午,一名35岁泰国籍男子去世,这是泰国首例新冠肺炎死亡病例。

欧洲 意甲比赛推迟 卢浮宫关闭

截至当地时间1日18时,意大利新增确诊病例528例,累计确诊1694例。意大利现已对多个出现疫情的城镇采取封闭措施。意大利足球甲级联赛原定于3月1日打响的第26轮尤文图斯主场同国际米兰的

比赛推迟至5月13日举行。此外,包括AC米兰对阵热那亚在内的另外四场联赛也将在5月13日进行。

法国1日新增30例新冠肺炎病例,累计确诊130例。受疫情影响,巴黎卢浮宫博物馆1日起闭馆,后续开放安排尚不明确。

截至当地时间1日15时,德国累计确诊129例新冠肺炎病例。德国目前已宣布取消多场展会、体育赛事等大型活动。英国卫生部门1日报告新增13例新冠肺炎病例,累计确诊36例。

捷克卫生部1日说,捷克首次发现3例新冠肺炎病例,近期均曾前往意大利旅行。亚美尼亚总理尼科尔·帕希尼扬当天发布消息说,该国首例确诊患者是一名男性公民,2月28日从伊朗德黑兰乘飞机抵达亚美尼亚。

美洲 美国现第二例死亡病例

美国华盛顿州卫生官员当地时间1日晚宣布,美国的第二例新冠肺炎死亡病例是一名70多岁的男性,此前有潜在的健康问题,并在柯克兰的一家医疗中心接受治疗。截至当地时间2月29日16时,美国确诊患者已升至69例。

多米尼加公共卫生部长拉法埃尔·桑切斯1日说,该国首例新冠肺炎患者为一名62岁的意大利游客。

截至3月1日,加拿大新增新冠肺炎患者4例,累计确诊病例达到24例。

中东 伊朗确诊病例增至987

截至3月1日,伊朗新冠病毒感染确诊病例上升至987人,其中54人死亡,123人治愈。

黎巴嫩卫生部1日宣布,黎巴嫩当天新增3例新冠病毒感染病例,近期均有伊朗旅行史,确诊病例总数达到10例。

伊拉克卫生部1日新增6例新冠病毒感染病例,确诊病例总数增加到19例。为控制新冠肺炎疫情,伊拉克政府采取了学校停课、停止集会等措施。

科技

新冠肺炎患者发病初期病毒量更多

据新华社电 据新加坡《联合早报》3月2日报道,新加坡科研人员针对本地新冠肺炎患者的研究发现,患者发病初期症状虽然轻微,但却是体内病毒量最多的阶段,随着症状发展病毒量逐渐减少,这意味着患者体内病毒量与症状严重度并不呈正相关。

新加坡卫生部首席卫生科学家陈祝全指出,这种情况与SARS相反,SARS是随着病情加剧患者体内才产生更多病毒。新冠肺炎特征更像流感,患者症状较轻微时体内有更高的病毒量。

社会

日本夏普量产口罩救急

据新华社电 日本电器制造商夏普公司2日说,将利用位于日本中部的一家工厂生产医用外科口罩,最初日产量为15万个,随着时间推移将增加至50万个。

这家工厂以往制造显示屏。为达到高质量,液晶显示屏(LCD)通常在“无菌”工厂中生产,使微粒无法搅入到生产过程中。这样的工厂是非常适合生产口罩的场所。

美联社报道,口罩在许多地方难以买到,在日本同样如此。日本一些药店外排着长队。人们甚至在药店开门前开始排队。日本已出现抢购卫生纸和大米的现象。

夏普是日本第一家即将生产医用外科口罩的非医疗企业,以响应政府号召。日本首相安倍晋三敦促企业增产口罩。

关注

韩国拟拨款931亿元缓冲疫情影响

据新华社电 为应对不断扩散的新冠肺炎疫情,全球多个国家宣布或计划推出刺激政策,在财政或货币领域发力,努力缓解经济所受冲击。

韩国政府2月29日宣布,正制定包括拨款16万亿韩元(按当前汇率约合931亿元人民币)在内的“特别对策”,强力支持消费、投资和出口,最大限度减轻疫情对民生和经济造成的影响。

日本央行行长黑田东彦3月2日就疫情蔓延导致的金融市场动荡发表讲话,称“将通过适当的金融市场调节及购入资产,努力保障资金供给充足、金融市场稳定”。意大利政府3月1日宣布,继2月28日向本国疫情最严重地区提供价值9亿欧元的纾困支持后,将推出36亿欧元的刺激计划。



■受新冠肺炎疫情影响,法国巴黎卢浮宫博物馆2日继续关闭。新华社发